

# 省政府关于在省级机关政府部门 开展政风评议活动的通知

苏政发〔1994〕106号 1994年10月25日

省各委、办、厅、局，省各直属单位：

近几年来，在党中央、国务院的正确领导下，在省委的直接领导下，省级机关政府部门按照“廉洁勤政，高效创新”的要求，采取有效措施加强政风建设，深入基层，调查研究，求真务实，积极开展工作，树立了好的政府形象，为我国的改革、发展和稳定作出了贡献。但是，与党中央、国务院以及省委的要求和人民群众的期望还有一定的差距。为了认真贯彻执行党的十四届四中全会和中共江苏省八届九次全委（扩大）会议精神，进一步推进省级机关的政风建设，发扬成绩，激励先进，鞭策后进，省政府决定今年年底前后在省级机关政府部门开展政风评议活动。现将有关事项通知如下：

## 一、评议的总要求

通过评议，进行一次深入广泛的思想发动，使广大机关工作人员进一步提高对开展政风建设活动重要意义的认识，全心全意为人民服务，自觉树立良好的政府形象；进一步改进机关作风，努力解决部分机关办事效率不高、职责不清、精神不振、作风不正的问题，保证党的路线、方针和政策的正确贯彻执行；进一步加强对政风建设的领导，各部门实行行政首长负责制，并有专人具体抓，真正把政风建设列入部门的工作议程；建立和健全必要的检查、评比制度，做到政风建设经常化、制度化。

## 二、评议的范围

省政府组成部门、省政府所属其它直属行政单位（含二级局和赋予行业行政管理职

能的企、事业单位及公司），中央各金融、邮电等部门在我省的分支机构。

## 三、评议的内容和条件

评议的内容主要是思想作风、政务行为、政务纪律、工作效率和内部管理。评议条件是：

（一）政令畅通，令行禁止。坚持四项基本原则，严格遵守宪法和各项行政法规，认真贯彻执行党的路线、方针、政策，严格依法行政，认真履行职责，政务行为规范，正确地执行上级的决议、命令、指示。

（二）作风扎实，勤政务实。深入实际调查研究，扎扎实实为基层、为群众办实事。工作人员有良好的职业道德和精神风貌。

（三）开拓创新，勇于负责。对本部门职责范围内的工作主动承担，有开拓、创新精神，对上级交办的任务不推诿、不扯皮，对涉及其它部门的事主动联系、协商、支持、配合，有较高的办事效率。

（四）纪律严明、紧张有序。领导班子成员团结合作，贯彻民主集中制，表率作用好。工作思路清楚，目标明确，能够抓住重点，较好地完成任务；内部规章制度健全，管理严格。

（五）清正廉洁，措施有力。坚决贯彻落实中央和省有关惩治腐败、廉政建设的各项规定。对乱收费、公费出国出境旅游、党政机关及其工作人员无偿占用企业财物、党政机关经商办企业、干部职工拖欠公款认真清理纠正。对本行业行风存在的突出问题认真治理纠正，对违法违纪问题认真对待，及时调查、

严肃处理。

### 三、评议的方法和要求

评议采取“自查总结,分组推荐,征求意见,评议小组讨论,省政府常务会议决定”的方法。

自查总结。评议工作以部门自查为主,坚持走群众路线,采取领导和群众相结合的办法,动员全体工作人员积极参与。各单位按照省政府的统一部署,结合工作实际,在年终结合工作总结和年度考核进行,并形成书面总结。

分组推荐。在各单位自查总结的基础上,将各单位分成几个小组,由分管省长主持讨论、评议,然后推荐本组的1—2名候选先进单位。

征求意见。根据各组推荐情况,评议小组分头广泛征求市、县和省级机关有关部门及党内外人士意见。

评议小组在广泛征求意见的基础上,提出政风评议初步意见,包括建议表扬、表彰的单位及需要改进的问题。省政府常务会议对评议小组提出的初步意见进行审议,确定8

名左右政风先进单位,由省政府予以表彰奖励。对问题突出的单位,责令其制定整改措施,限期整改。

### 四、评议活动的组织领导

这次评议活动在省政府负责同志领导下,成立政风建设评议小组,下设办公室负责日常工作,办公室设在省人事局。评议小组在组织听取有关方面意见时,可邀请部分离退休的老同志参加。

### 五、评议活动的时间要求

各单位结合年终总结,在12月底之前完成自查总结,1995年1月中旬,各小组完成小组候选单位的推荐工作,整个评议活动于1995年春节前后结束。

政风建设是一项长期工作,省级机关政府部门的政风评议活动今后每年进行一次,对政风建设先进单位予以表彰奖励,对问题严重的部门和单位要通报批评。鉴于今年是在四季度开展这项工作,时间较紧,今年的政风评议活动,只对先进单位进行表扬,不搞表彰奖励。